



中国石化



2018 NO.17

9月1日出版 半月刊

非常规打破“石油末日”论 | 名家 | <18

——专访中国科学院院士贾承造

中国物探 首震南极 | 报道 | <68

美伊：一恨四十年 | 人文 | <72

石油芳华群 | 人文 | <76



西北不惑

四十不惑。企业亦然。高质量发展四十年，西北油田不惑于未来的目标和路径，不惑于发展中的问题和阻力，不惑于已经取得的成就和即将面对的困难。

零售价：¥15.00

ISSN 1671-7708



9 771671 770059

22
封面故事

西北不惑

四十不惑。企业亦然。高质量发展四十年，西北油田不惑于未来的目标和路径，不惑于发展中的问题和阻力，不惑于已经取得的成就和即将面对的困难。

■ 论 坛

03 改革成就西北油田

■ 本刊评论员

■ 资 讯

08 编读往来

■ 名 家

18 非常规打破“石油末日”论

——专访中国科学院院士贾承造

■ 本刊记者 陆晓如

■ 封面故事

22 西北不惑

■ 本刊记者 石杏茹 卢凯瑞 / 李学仁

■ 随 笔

36 警惕第五次石油消费滑坡

■ 朱润民

37 天然气买方市场格局将长期存在

■ 罗佐县

■ 视 点

38 2018，石化稳增稳盈

■ 傅向升

42 黑龙江销售的目标攻坚战

■ 陈望远

■ 观 察

44 LNG扼不住贸易战的咽喉

■ 刘红光

46 “新零售”，加油站的下一站

■ 卓 慧

48 借你一双大数据“慧眼”

——专访台达集团—中达电通视讯系统产品部产品总监朱力

■ 本刊记者 陆晓如

50 天然气市场的三大转变

■ Keisuke Sadamori

52 阿联酋上“路”

■ 陆如泉

■ 报 道

54 |油 气| 大牛地上产军令状

■ 本刊记者 卢凯瑞 / 付豫蓉 马献珍

56 |油 气| 别样胜利石油工程

■ 本刊记者 卢凯瑞 / 杨宁宇 刘 涛

58 |油 气| 华北油田“三篇文章”写发展

■ 何少华 胡建英 于海芳

60 |油 气| “三转”：打造纪检监察利器

■ 李成堃

62 |炼 化| 中韩石化的绿色行动

■ 何 俊 张 燕

64 |销 售| “四项工程”立起工会口碑

■ 袁佳平

66 |销 售| 枝江石油的一次远足

■ 龚华林

68 |人 物| 中国物探 首震南极

■ 雷 雳 朱 泉 夏 添 张 寅

71 |一 线| 一线传真

■ 刘亚雄 郑 丹 蒲创科 夏建伟 彭 展

■ 人 文

72 |史 鉴| 美伊：一恨四十年

■ 清 泉



56

报道

别样胜利石油工程

72

人文

美伊：一恨四十年



首批重启的制裁措施从8月7日起生效
主要针对伊朗的汽车、黄金和贵金属交易以及伊朗货币里亚尔

76 |活 法| 石油芳华群

■ 李海鹰 贾新青

78 |解 压| 他们为什么这样对我

■ 景 超

79 ★ 《中国石油化工》全国理事会

● 封面摄影 李学仁

SINOPEC
PEN DAY

探秘智慧能源

中国石化公众开放日

工业游, 科普行, 全免费, 等你来!

你知道吗?

人的一生...

“穿”掉280千克石油

“吃”掉551千克石油

“行”掉3838千克石油

“住”掉3790千克石油

2018年4月20日,

第三季中国石化公众开放日全面启动!

36座城市, 50家企业,

敞开大门欢迎你!



【北京】燕山石化 北京石油

【上海】上海石化 上海石油
高桥石化

【天津】天津石化 天津石油

【重庆】江汉油田 川维化工

【石家庄】石家庄炼化

【南京】金陵石化 扬子石化

万方数据公司

【扬州】仪征化纤 江苏油田

【泰州】华东石油局

【杭州】浙江石油

【宁波】镇海炼化

【安庆】安庆石化

【南昌】江西石油

【九江】九江石化

【济南】济南炼化 山东石油

【青岛】青岛炼化

【淄博】齐鲁石化

【东营】胜利油田

【郑州】河南石油

【南阳】河南油田

【洛阳】洛阳石化

【濮阳】中原油田 中原石化

【武汉】武汉石化 湖北石油

【宜昌】湖北化肥

【荆门】荆门石化

【长沙】湖南石油

【岳阳】长岭炼化

【广州】广东石油 广州石化

【茂名】茂名石化

【南宁】广西石油

【北海】北海炼化

【成都】西南石油局 四川石油

【昆明】云南石油

【榆林】华北石油局

【西宁】青海石油

【乌鲁木齐】西北石油局

【阿克苏】塔河炼化